	Формування психологічної готовності дитини до навчання в школі в дошкільних закладах

	Особливості навчання. 

       Дошкільник набуває власного досвіду і засвоює доступний йому досвід інших, спілкуючись із дорослими, граючи в ро​льові ігри, виконуючи трудові доручення тощо, тобто він постійно вчиться. Крім того, в цьому віці розпочинається освоєння форм навчаль​ної діяльності. 

Навчальна діяльність - це спілкування з дорослими, які не тільки активізу​ють, спрямовують, стимулюють дії, а й керують процесом їх формування. Діти засвоюють знання, вміння й навички, оскільки вивчають необхідні для цього дії та операції, оволодівають способами їх виконання.  

     Серед таких дій назвемо переду​сім цілеспрямоване сприймання об'єктів, виділення їх характерних ознак, групу​вання предметів, складання опові-дань, перелік предметів, малювання, читання, слухання музики тощо. 

   Роль навчання в розумовому розвитку дитини зростає, якщо має місце на​буття не окремих знань, а певної їх системи, та формування потрібних для їх засвоєння дій . 

Сенсорний розвиток. 

      Сенсорний розвиток дошкільника включає дві взаємозв'язані сторони - засвоєння уявлень про різноманітні властивості предметів та явищ і оволодіння новими діями, які дають змо​гу повніше та більш диферен-ційовано сприймати світ. 

Ще в ранньому віці у дитини накопичилося певне коло уявлень про ті чи інші властивості предметів, і деякі з таких уявлень виконували роль зраз-ків, з якими порівнювалися нові предмети у процесі їх сприймання. Тепер же починається перехід від предметних зразків, що базуються на узагаль-ненні індивідуального досвіду дитини, до використання загальноприйня-тих сенсорних еталонів, тобто вироблених людством уявлень про основні різновиди властивостей і відношень (кольору, форми, розмірів предметів, їх розташування у просторі, висоти звуків, тривалості проміжків часу то-що). 

Інтелектуальний розвиток. 

    У тісному зв'язку з удосконаленням сприймання розвиваєть​ся і мислен-ня дитини. Як уже зазначалося, наприкінці ран​нього дитинства на основі наочно-дійової форми мислення починає складатися наочно-образна форма. У дошкільному віці має місце її подальший розвиток. Мислення стає образно-мовним, тобто таким, що спира​ється на образи уяви і здійс-нюється за допомогою слів. Усе це є свідченням того, що мислення набу-ває певної самостійності, поступово відокремлюється від прак​тичних дій, у які було вплетене раніше, стає розумовою дією, спрямованою на розв'язан-ня пізнавального мислинневого завдання. 

     Зростає роль мовлення у функціонуванні мислення, бо саме воно допомагає дитині мислено ("про себе") оперувати об'єктами, порівнювати їх, розкривати їхні властивості та співвідношення, виражаючи цей процес та його результати в судженнях і міркуваннях. Мотивами такої діяльності є прагнення зрозуміти яви​ща оточуючої дійсності, з'ясувати їхні зв'язки, причини виникнення тощо. 

    Діти чутливі до суперечностей у своїх судженнях, вони поступово вчаться узгоджувати їх, міркувати логічно. Необхідною умовою цього є достатня обізна​ність з об'єктами, про які йдеться у їхніх міркуваннях. Розвиток мислення дітей дошкільного віку значно прискорюється, якщо він відбува-ється не стихійно, а в умовах цілеспрямованого і правильно здійснювано​го керування з боку дорослих за цим процесом. 

    Дошкільнята загалом опановують фонетичну будову рідної мови, навча-ють​ся вільно артикулювати окремі звуки та поєднувати їх у звукосполу-чення. Протягом дошкільного віку діти досягають значних успіхів в оволо-дінні гра​матикою мови, структурою простих та складних речень. 

    Відбувається подальша диференціація функцій мовлення. До функції спілку​вання додається планування своєї діяльності та її регулювання за допомогою мовлення. Мовлення стає засобом планування, коли перехо-дить з кінця дії на її початок, а засобом довільного регулювання - коли ди-тина навчається виконувати вимоги, сформульовані за допомогою мовлен-ня . 

     У дошкільників починає формуватися довільна увага. Вони вже можуть ви​діляти об'єкти відповідно до потреб своєї діяльності та спеціально зосе-реджува​тись на них. Мимовільна увага при цьому не зникає, а продовжує розвиватись, набуваючи більшої стійкості та обсягу. 
 

 Психологічні особливості розвитку особистості дошкільника. 

Уже в дошкільному віці починає реально формуватись осо​бистість дитини, причому цей процес тісно пов'язаний з роз​витком емоційно-вольової сфери, із формуванням інтересів та мотивів поведінки, що, відповідно, детерміновано соціаль​ним оточенням, передусім типовими для даного етапу роз​витку взаєминами з дорослими. 

Джерелом емоційних переживань дитини є її діяльність, спілкування з оточу​ючим світом. Освоєння в дошкільному дитинстві нових, змістовніших видів діяль​ності сприяє розвитку глибших та стійкіших емоцій, пов'язаних не лише з близь​кими, а й з віддаленими цілями, не тільки з тими об'єктами, що дитина сприймає, а й тими, які уявляє. 

Важливе значення у формуванні моральних почуттів мають дитячі уявлення про позитивні еталони, що дозволяють передбачати емоційні наслідки власної поведінки, завчасно переживати задоволення від її схвалення як "хорошої" або ж невдоволення від її оцінки як "поганої". Таке емоційне передбачення грає вирі​шальну роль у формуванні моральної поведінки дошкільника (Карпенко З.С). 

Орієнтація поведінки дошкільника на дорослого зумовлює розвиток її довіль​ності, оскільки тепер постійно зіштовхуються як мінімум два бажання: зробити щось безпосередньо ("як хочеться") чи діяти відповідно до вимог дорослого ("за зразком"). З'являється новий тип поведінки, яку можна назвати особистісною. 

Поступово розвивається певна ієрархія мотивів, їх супідрядність. Діяльність дитини тепер зумовлюється не окремими спонуканнями, а ієрархічною систе​мою 
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мотивів, у якій основні та стійкі набувають провідної ролі, підпорядковуючи ситуативні пробудження. 

Пов'язано це з вольовими зусиллями, потрібними для досягнення емоційно привабливої мети. 

Дошкільник робить перші кроки у самопізнанні, розвитку самосвідо​мості. Об'єктами самопізнання є окремі частини тіла, дії, мовні акти, вчинки, переживання та особистісні якості. 

З розвитком довільності психічних процесів стає можливим їх усвідомлення, що служить основою саморегуляції. 

1.2. Складові психологічної готовності до навчання у школі у структурі старшого дошкільника. 

Більшість дітей наприкінці дошкільного віку прагне стати школярами, пов'я​зуючи це бажання передусім із зовнішніми ознаками зміни свого соціального статусу (портфель, форма, власне робоче місце, нові взаємини з людьми тощо). 

Однак справжня мотиваційна готовність зумовлюється пізнавальною спря​мованістю дошкільника, яка розвивається на основі притаманної дітям допитли​вості, набуваючи характерних рис перших пізнавальних інтересів (бажання опа​нувати грамоту, читання та ін.). 

Якщо ж пізнавальна активність не сформована, дитину приваблюють різно​манітні другорядні мотиви, пов'язані зі сприйняттям школи як місця для розваг, і дитина виявляється неспроможною взяти на себе обов'язки учня. 

Навчання у сучасній школі вимагає також розумової готовності. Діти при​ходять до школи з досить широким колом знань і умінь, а головне - із розвину​тим сприйманням і мисленням (вони вже мають освоїти операції аналізу, синте​зу, порівняння, узагальнення, класифікації, групування тощо), які дозволяють систематично спостерігати за предметами та явищами, виділяти в них істотні особливості, міркувати й робити висновки. 

Крім того, діти повинні володіти початковими навчальними вміннями (кон​центрація уваги не на результаті, а на процесі виконання навчальних завдань, самоконтроль, самооцінка та ін.).




